

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّا فَضَّلْنَا بَیْدًا یَوْمَ النِّسْوٰتِ لِنُبَشِّرَنَّ بِاَسْمٰئِیْمَا

لفظ

فہمہ روزنامہ

یوم جمعہ

ایڈیٹر
 روشن دین توپیر

The Daily
ALFAZL
 RABWAH

قیمت فی جیمہ ۶ پیسے

جلد ۱۹/۵۲

۲۲ صلیح ۲۲۳۰۲۲ شمبان ۱۳۸۲ھ ۲۸ جنوری ۱۹۶۵ء نمبر ۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

ربوہ ۳۱ دسمبر وقت ۸ بجے صبح
 ایام علیہ میں حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ البتہ کچھ ضعف کی شکایت رہی۔ پرسوں دن بھر بھی حضور کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی مگر شام کے وقت بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ رات بھی بے چینی ہی اس وقت طبیعت افضلہ قائم رہی ہے۔
 باوجود ضعف کے حضور نے ہزار ہا احباب کو ایام علیہ میں شرف زیارت بخشا فالحمد للہ
 احباب جماعت حضور کی صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں

غیر معمولی تائید و نصرت اور عظیم الشان خدائی نشانات کا مظہر

جماعت کا ۳۷ سالہ سیانہ لائے نہایت سچہ کامیابی اور خیر خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا

ربوہ کی مقدس سرزمین میں اسلام و احمدیت کے ایک لاکھ سے ادد قدامتوں کا فقید المثل اجتماع

پاکستان کے کونے کونے سے یہیں بلکہ یورپ افریقہ اور مشرق وسطیٰ سے آئے ہوئے احمدی احباب کی شرکت

دعاؤں ذکر الہی کی غیر معمولی کثرت۔ ذوق و شوق اور ولولہ عشق کا پُر کیف مظہر

ربوہ — جماعت احمدیہ پاکستان کا ۳۷ سالہ علیہ سالانہ جس کی قائل تائید و نصرت اور کلمہ اسلام پر تہمت سے اور جس کی بنیادی اینٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے حسب پروگرام ۲۶ دسمبر ۱۹۶۵ء بروز جمعہ نو بجے صبح شروع ہو کر دعاؤں، ذکر الہی اور آیات الی اللہ کے روح پورماحول میں میں دن تک جاری رہنے کے بعد ذوق و شوق اور ولولہ عشق کی تابندہ لوابات کے ساتھ پھر انعقاد پذیر ہونے کے لئے مورخہ ۲۸ دسمبر بروز سوموار ساڑھے چار بجے سہ پہر نہایت درجہ کامیابی اور خیر خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ اس مقدس و مبارک موقع پر جو آسمانی وعدوں کے مطابق غیر معمولی تائید و نصرت اور عظیم الشان خدائی نشانات، عامل تھا نہ صرف پاکستان کے کونے کونے سے بلکہ دینار و دراز ممالک سے آئے ہوئے احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے ایک لاکھ سے بھی زیادہ خدائی دیوانہ دار اپنے مرکز کی طرف کھینچے گئے اور اس شان سے آئے اور پہلے سے بڑھ کر اس قدر کثیر تعداد میں آئے کہ تقریباً آدھے یا تین تین سبباً کا پُر کیف نظارہ ایک دفعہ بھی آنکھوں کے سامنے آکر یا نہ تو کھل میں کھل فتح حقیقہ و یاتینات میں کھل فتح حقیقہ کے خدائی وعدہ کو پہلے سے بڑھ کر شان کے ساتھ پورا کرنے اور اس طرح انہ کی عداوت کو رفع و روشن کی طرح حیا کرنے کا جو ناقص احمدیت کے ان ایک لاکھ سے بھی زائد پر داناؤں کو ان باریک آہام میں ایمان و یقین اور محنت کو ترقی دینے والے عقائد و مہارت سے غیر معمولی طور پر مستفیض ہونے کے علاوہ دعاؤں ذکر الہی اور آیات الی اللہ کے روح پورماحول میں اللہ تعالیٰ کے حضور سچہ ریزہ کر اس کی رضا اور خوشنودی حاصل کرنے کے حصول اور حیرت آئے اور وہ حسب استعداد علم و عرفان پاکستینی کی دولت سے بالامال ہو کر اپنے رول کو واپس لوٹے فالحمد للہ علیٰ ذالک

کامیابی و ترقی کا خدائی وعدہ اور اس کا ہمہ بان شان ظہور
 جماعت احمدیہ کے ہر جلسہ سالانہ کی طرح جو خدائی نشانات اور اس کے اذن کے ماتحت گذشتہ ۳۷ سال سے مسلسل منعقد ہوتا چلا آ رہا ہے۔ اس سال کا علیہ بھی اللہ تعالیٰ کی عظیم شان بشارت یا قون من کل فتح حقیقہ و یاتینات من کل فتح حقیقہ کا مصداق تو تھا ہی، یہ شامل ہونے والے احباب کی تعداد میں غیر معمولی اضافے کی وجہ سے ترقی کے اس وعدہ کی عداوت کو بھی ایک بار پھر اور روشن کی طرح حیا کرنے کا موجب بنا۔ جس کی آج سے آئیں سال پہلے بشارت دیتے ہوئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے اسے خدائی فیصلہ اور تقدیر مبرم قرار دیا تھا۔ حضور نے ۱۳۵۷ھ کے جلسہ سالانہ کے موقع پر سال بہ سال علیہ سالانہ میں شمولیت کی سادت سے بہرہ ور

وقف جدید کے سال ششم کا آغاز

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ کا پیغام احباب جماعت کے نام

وقف جدید کے نئے مالی سال (سال ششم) کے آغاز پر جو یکم جنوری ۱۹۶۵ء سے شروع ہوا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے احباب جماعت کو حسب ذیل پیغام سے توازی سے حضور کا یہ بصیرت افروز پیغام محترم مولانا جلال الدین صاحب جس نے مورخہ ۲۸ دسمبر ۱۹۶۵ء کو جلسہ سالانہ میں احباب کو پڑھ کر سنایا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے پیغام کا متن

برادران جماعت احمدیہ! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
 وقف جدید کے نئے مالی سال کا آغاز ہو رہا ہے میں امید کرتا ہوں کہ احباب اس تحریک میں پہلے سے بھی بڑھ کر حصہ لیں گے اور اپنی تبلیغی سرگرمیوں کو پہلے سے بھی تیز کریں گے اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق عطا فرمائے
 خاکسار: مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی ۲۸/۱۲

”جو کچھ میں کہتا ہوں (اور میں وہی کچھ کہتا ہوں) جو مجھے خدا نے کہا وہ میرے ہاتھ سے نہیں آتا۔“

آخر کار سانس تک خدا تعالیٰ نے فضل سے ہماری جماعت کے لئے غلبہ اور ترقی اور کامیابی ہی مقدر ہے اور کوئی اس الٰہی تقدیر کو بدلنے میں کامیاب نہیں ہو سکتا۔ اس بات پر خواہ کوئی ناراض ہو، شور مچائے، کالیوں سے یا بڑا بھلا لکے، اس سے خدا ہی فیصلہ ہے۔ کوئی فرق نہیں پڑ سکتا۔ یہ تقدیر مبرم ہے جس کا خدا آسمان پر فیصلہ کر چکا ہے کہ وہ میری زندگی کے آخری لمحات اور میرے جسم کے آخری سانس تک جماعت کا قدم ترقی کی طرف بڑھانا چاہتا ہے۔ جس طرح خدا کی بادشاہت کو کوئی بدل نہیں سکتا اسی طرح خدا تعالیٰ کے کلام اور اس کے وعدہ کو بھی کوئی شخص بدلنے کی طاقت نہیں رکھتا۔ یہ زمین آسمان کے خدا کا وعدہ ہے کہ بہر حال میری زندگی میں جماعت کا قدم آگے ہی آگے بڑھتا چلا جائے گا۔ میں نہیں جانتا کہ میرے بعد کیا ہو گا مگر بہر حال یہ خدا ہی فیصلہ ہے۔ میری زندگی میں کوئی انسانی طاقت اس سلسلہ کی ترقی کو روک نہیں سکتی۔ خدا نے اس جماعت اور سلسلہ کی ترقی کو میری ذات سے وابستہ کر دیا ہے اور اس نے اپنے نام اور اپنی طاقت اور اپنے جلال کے اظہار کیلئے مجھے چن لیا ہے۔“

(تقریر ۲۸ دسمبر ۱۹۳۵ء بموقع جلسہ لائے بمقام قادیان مطبوعہ الفضل ۲۲ جنوری ۱۹۶۰ء ص ۱)

یہ خدائی وعدہ اس وقت سے برابر پورا ہو کر احدیت کی صداقت اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی موعودہ خلافت کی خفایت کو روز روشن کی طرح عیاں کرتا چلا آ رہا ہے۔ آج سے آئیس سال قبل جب حضور نے اس خدائی وعدہ کا اعلان فرمایا تھا جلسہ میں شامل ہونے والے احباب کی تعداد ۳۴، ۳۵ ہزار تھی۔ اس کے بعد سے یہ تعداد اس سرعت کے ساتھ بڑھتی چلی آ رہی ہے کہ جو فی الواقعہ معجزہ کی قدرت اپنے اندر رکھتی ہے بالخصوص حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی موجودہ علالت کے دور میں جسے خدا تعالیٰ اپنی حکمت بالغہ کے ماتحت خود لایا ہے۔ جسے میں شمولیت کی سعادت سے بہرہ ور ہوئی ہوں۔

کی تعداد میں سال بہ سال غیر معمولی اضافہ ہوتا چلا آ رہا ہے اور اس طرح زبان طعن و راز کرنے والے غیر مبایعین اور دیگر منافقین کی غلط روی کو آشکار کر کے انہیں خود اپنے نقصوں پر ظلم کرنے والا ثابت کر رہا ہے۔

گزشتہ سال تک جلسہ میں شامل ہونے والوں کی تعداد ایک لاکھ کے لگ بھگ پہنچ چکی تھی اس سال خدائی وعدے کے بموجب جلسہ پر تشریف لانے والوں کی تعداد ایک لاکھ سے بھی تجاوز کر گئی۔ اس سال جن ہزاروں ہزار احباب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جاری کردہ لنگر سے کھانا کھایا ان کی تعداد میں گزشتہ سال کی نسبت ۱۹۸۵۱ افراد کا اضافہ ہوا۔ جبکہ گزشتہ سال ایک وقت میں لنگر سے کھانا کھانے والوں کی زیادہ سے زیادہ تعداد ۶۵۲۹۵ تھی اس سال لنگر سے ایک وقت میں ۶۶۳۸۰ ہزار لنگر سے کھانا کھانے کی سعادت حاصل کی۔ اس طرح اس سال لنگر خانوں سے ایک خاص نظام کے ماتحت تقسیم ہونے والے کھانے پر بیٹھ رہائش گاہوں میں طعام کا خود اپنا انتظام کرنے والوں، خورد و نوش کے لئے ہوٹلوں کی طرف رجوع کرنے والوں اور مقامی باشندوں کے اعداد و شمار کو یکجا کرنے سے جو نتیجہ برآمد ہوا ہے وہ یہی ہے کہ اس سال اسلام و احدیت کے ایک لاکھ سے بھی زائد خدائیوں نے جن میں مرد و عورتیں اور بچے سب شامل ہیں جلسہ میں شمولیت اختیار کر کے خدائے واحد کے نام کی تقدیس بند کرنے اور اجتماعی عبادات اور ذکر الٰہی کی برکات سے متمتع ہونے کی سعادت حاصل کی۔

اقوام شرق و غرب

پھر اس سال بھی یہ خدائی وعدہ بڑی پختہ کے ساتھ پورا ہوا کہ ”خدا نے اس کے لئے تو میں نیار کی ہیں جو عنقریب اس میں آئیں گی“

صرف مشرقی اور مغربی پاکستان کے کونے کونے سے ہی احباب نہیں آئے بلکہ دنیا کے دور و دراز ممالک سے بھی لوگ جلسہ سالانہ کی عظیم الشان برکات سے بہرہ اندوز ہونے کے لئے یہاں کھینچے چلے آئے۔ مشرقی اور مغربی پاکستان کے ہزاروں ہزار احباب اور ربوہ میں تعلیم حاصل کرنے والے غیر ملکی طلبہ (جن میں ٹانگانیکا، غانا، سیرالیون، ماریشس، چین، انڈونیشیا اور جزائر فجی کے طلبہ شامل ہیں) کے علاوہ ٹانگانیکا، کینیا، یوگنڈا، غانا، جنوبی افریقہ، انگلستان، ہالینڈ، جرمنی، نیر، عدن اور کویت کے بہت سے احباب نے اس سال جلسہ میں شمولیت فرمائی۔ چنانچہ ٹانگانیکا (مشرقی افریقہ) سے جناب رشیدی صاحب تشریف لائے، غانا (مغربی افریقہ) سے وہاں کی جماعت ہائے احمدیہ کے جنرل پریذیڈنٹ محمد آرفض صاحب نیز وہاں کے علاقہ ایشیا کی جماعت ہائے احمدیہ کے علاقائی پریذیڈنٹ الحاج احسن عطاء صاحب کیپ ٹاؤن (جنوبی افریقہ) سے احمدیہ مسلم مشن کے جنرل سیکریٹری

محمد حنیف ابراہیم صاحب، سوئٹزرلینڈ سے مسٹر رفیق چان، جرمنی سے مس جمیل کوپ میں اور مسٹر علی حسن کاسٹرا، انگلستان سے مسٹر جانسن اور چین سے مسر جو وانگ شاہ وغیرہ ہم اس موقع پر ہزار ہا میل کا سفر طے کر کے ربوہ تشریف لائے اور جلسہ کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوئے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ جرمنی کے علی حسن کاسٹرا صاحب اگرچہ تو مسلم ہیں لیکن انہوں نے ابھی احمدیت قبول نہیں کی ہے تاہم تحقیق میں مصروف ہیں جیسا کہ ان میں شمولیت کا شوق انہیں بھی جرمنی سے ربوہ کھینچ لایا۔ انگلستان کے مسٹر جانسن کلکتہ آئے ہوئے تھے۔ وہ درویشان قادیان کے ہمراہ ہندوستان سے ربوہ آئے اور جلسہ میں شمولیت کی سعادت سے بہرہ ور ہوئے۔ ان میں سے علی انصاری صاحب اور مسٹر رفیق چان، مسٹر محمد حنیف ابراہیم اور مسٹر رشیدی صاحب نے جلسہ کے مختلف اجلاسوں میں احباب سے خطاب کر کے مختصر لیکن نہایت ایمان افروز تقریریں فرمائیں۔

ان تمام غیر ملکی احباب کے علاوہ وہ پاکستانی احمدی احباب بھی جو بیرونی ممالک میں رہائش پذیر ہیں خاصی تعداد میں اس سال جلسہ سالانہ کے موقع پر ربوہ تشریف لائے چنانچہ ہالینڈ سے محترم جناب چوہدری محمد ظفر انڈر شاہ صاحب حج عالمی عدالت گلاسگو (انگلستان) سے وہاں کی جماعت احمدیہ کے پریذیڈنٹ منور احمد صاحب ممبئی لندن سے عبدالمنان دین صاحب اور انکی اہلیہ محترمہ اور عبدالعزیز دین صاحب کی اہلیہ محترمہ نیز جمہور کم دین صاحب۔ کینیڈا (مشرقی افریقہ) سے سید محمد عبدالستار صاحب چوہدری رحمت خاں صاحب، ملک محمد عثمان صاحب، سید بشیر احمد شاہ صاحب، انارہ نیٹ صاحبہ پریذیڈنٹ لبتنا ماد اللہ بیرونی، منیرہ ندیم صاحبہ، منصور احمد ندیم، فاروق احمد ندیم، اقبال بیگم صاحبہ، اور مسٹر بشیر احمد صاحب برمی مع اہل و عیال، ٹانگانیکا (مشرقی افریقہ) سے بشیر حبیب صاحب، ڈاکٹر بشیر احمد صاحب ڈار اور حبیبہ بیگم صاحبہ۔ یوگنڈا (مشرقی افریقہ) سے میاں محمد حسین صاحب۔ عدن سے ڈاکٹر عبداللطیف صاحب اور ڈاکٹر محمد خاں صاحب۔ اسی طرح کویت سے مظفر حسین صاحب، جمہور غلام رسول صاحب، عزیز احمد صاحب محمد افضل صاحب مع اہلیہ محترمہ اور عبدالرحیم صاحب کو ربوہ تشریف لاکر جلسہ میں شمولیت کی غیر معمولی سعادت نصیب ہوئی۔ اس لحاظ سے ہمارا جلسہ سالانہ کا یہ اجتماع بفضل اللہ تعالیٰ دنیا کی مختلف قوموں اور نسلوں کا ایک نمائندہ اجتماع تھا۔ انہی

مختلف قوموں اور نسلوں کا جنہیں اللہ تعالیٰ نے خالق اس جلسہ کے لئے اپنے وعدہ کے بموجب تیار کیا ہے اور کر رہا ہے۔

دعاؤں اور ذکر الٰہی کی کثرت

جلسہ سالانہ کی ایک بنیادی غرض سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ بیان فرمائی ہے کہ تا اس میں شمولیت اختیار کرنے والوں میں دنیا کی محبت ٹھنڈی ہو اور اپنے مولا کریم اور رسول مقبول صلے اللہ علیہ وسلم کی محبت دل پر غالب آجائے اور ایسی حالت انقطاع پیدا ہو جائے جس سے سفر آخرت ملے اور وہ معلوم نہ ہو اور یقین کامل پیدا ہو کہ ذوق اور شوق اور ولولہ عشق میں ترقی ہو۔ اس سال بھی جلسہ سالانہ کے موقع پر یہ بنیادی غرض بڑی شان اور آب و تاب کے ساتھ پوری ہوئی۔ جلسہ میں شمولیت اختیار کرنے والے ہزار ہا احباب کو خصوصی عبادات، دعاؤں اور ذکر الٰہی کے بے حساب مواقع حاصل ہوئے اور انہوں نے ایسے انمول مواقع سے فائدہ اٹھانے میں کوئی کسر اٹھا نہ رکھی۔ جلسہ کے مختلف اجلاسوں میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے روح پرور بیانات اور علمی سلسلہ کی اپنی اقربا تقریر سے مستفیض ہونے کے علاوہ انہیں بھی احباب نے حقیقی الوصح عبادت اور ذکر الٰہی میں بسر کیں۔ جلسہ مبارک ایام میں باقاعدگی کے ساتھ مسجد مبارک میں نماز تہجد باجماعت ادا کی جاتی رہی جو محکم حافظ شفیق احمد صاحب نے پڑھائی۔ احباب علی الصبح چار بجے سے ہی مسجد میں پہنچنے شروع ہو جاتے یہاں تک کہ ساڑھے چار بجے نماز کھڑی ہونے تک مسجد اور اس کا صحن ہی نہیں بلکہ مسجد کا بیرونی احاطہ بھی نمازیوں سے اس طرح پُر ہو جاتا کہ تیل دھرنے کو جگہ نہ ملتی۔ بہت سے احباب شہید سردی کے باوجود کھلے میدان کی ٹھنڈی زمین پر ہی کمال محویت کے عالم میں نماز ادا کرتے۔ نماز کے دوران نہایت خشوع و خضوع کے ساتھ دنیا بھر میں غلبہ اسلام اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامل شغایابی کیلئے دعائیں مانگی گئیں۔ نماز تہجد کے بعد محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی اقتداء میں نماز نجراد کی جاتی، پھر محترم مولانا شمس صاحب قرآن مجید کا درس دیتے۔ قرآنی علوم و معارف سے مستفیض ہونے کے بعد احباب بکثرت بہشتی عقبہ جا کر حضرت ام المؤمنین نور اللہ مرقدہا اور دیگر وفات یافتہ بزرگوں کے مزاروں پر دعا کرتے۔ وہاں دعا کرنے والوں کا ایک نمائندہ ہار ہنسا اسکے (باقی صفحہ پر)

جماعت احمدیہ کے جلسہ لانہ ۱۹۶۲ء کے موقع پر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا افتتاحی پیغام

پورے عزم اور ارادہ کے ساتھ دنیا کی اصلاح کے لئے کھڑے ہو جاؤ

اُس وقت تک چین نہ لو جب تک کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و عظمت پھر دنیا میں قائم نہ ہو جائے

جماعت احمدیہ کے جلسہ لانہ ۱۹۶۲ء کے افتتاحی اجلاس میں اجتماعی دعائے قبل محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بضر الغریب کا مندرجہ ذیل ایضاً اور زینچیم جو حفور کی ایک پشاور تقریر کے متن میں نقل کیا تھا پڑھا کر سنایا۔

ہر وقت تیار رہا کریں اور ہمیشہ

برادران جماعت! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

ایک جھنڈے کے نیچے

جمع رہا کریں۔ تا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نام کو ہم دنیا میں پھیلا سکیں اور خدا تعالیٰ کی بابت است کو اس دنیا کے چپے چپے پر قائم کر سکیں اور وہ محسن ترین و موجود ترین مظلوم ترین وجود بنا ہوا ہے اس کی شان اور عظمت کو دوبارہ دنیا میں قائم کر سکیں۔

ایمان کہلاتا تو ہمارا ایمان ہے۔ لیکن حقیقتاً خدا تعالیٰ کے پیدا کئے بغیر پیدا بھی نہیں ہو سکتا۔ اس لئے اڈیم خدا تعالیٰ سے دعا کریں کہ وہ مہربان کر کے ہم لوگوں کو جو درحقیقت اس کے فضلوں کے مستحق نہیں سخت کمزور ہیں اور اعمال میں سست اور غافل ہیں اپنا فضل نازل کر کے وہ ایمان بخشے وہ غیرت بخشے کہ ہمارے دلوں کی آگ سلگتی چلی جائے بھڑکتی چلی جائے یہاں تک کہ ہم

پورے عزم اور ارادہ کے ساتھ

دنیا کی اصلاح کے لئے کھڑے ہو جائیں اور اس وقت تک آرام کا سانس نہ لیں جب تک محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عزت اور آپ کی عظمت کو پھر دنیا میں قائم نہ کر دیں اور وہ ظلم اور بے انصافی جو ہمارے آقا سے ہوتی چلی آ رہی ہے اس کا بدلہ نہ لے لیں۔ گردہ بدلہ نہیں جو سردوں کو تلوار سے کاٹتا ہے بلکہ وہ بدلہ جو ذلوں کو محبت سے بھرنا ہے تاکہ دنیا میں خدا تعالیٰ کا نام پھر روشن ہو اور اللہ تعالیٰ کا جلال ایک دفعہ پھر ظاہر ہو جائے۔ پس

دعا کرو

دل کے ساتھ۔ خشیت کے ساتھ، امیدوں کے ساتھ اور اپنے سچے دل کے اظہار اور کمزوری کے اعتراف کے ساتھ کیونکہ سچی دعا ہی ہوتی ہے جو ایک طرف اپنی کمزوری اور عجز کا اعتراف رکھتی ہے تو دوسری طرف خدا تعالیٰ کی رحمتوں سے اس میں مایوسی نہیں ہوتی۔

والسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

انجنار احمد علیہ و محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس تحریر فرماتے ہیں۔

”بچہ صاحب عزیز یکم جو پوری النور صاحب کا لہذا راہی سے دس آتے ہوئے کار کے حادثہ میں شدید طور پر زخمی ہو گئے تھے۔ انہوں پر شدید ضرب آئی ہے۔ لہذا میڈیکل کالج میں زیر علاج ہیں۔ مشرقی بنگال میں وہ لجنہ امار اللہ کی سرگرم کارکن ہیں اور نہایت اخلاص اور شوق سے سلسلہ کے کام بجالاتے ہیں اس لئے قارئین کرام سے دعا کے لئے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل و عاقل شفا عطا فرمائے آمین“

الحمد للہ محکم ڈاکٹر صلاح الدین صاحب شمس حال مقیم شنگو کی بیگم صاحبہ جو ۱۰ ستمبر کو لاہور سے نزلہ موٹی جہاز لہجزم شنگو روانہ ہوئی تھیں وہ ۲۰ ستمبر کو شام کو بخیر و عافیت شنگو پہنچیں۔

ہماری موجودہ مثال

ان کمزور پندوں کی سی سے جو دریا کے کسی خشک حصہ میں ستانے کے لئے بیٹھ جاتے ہیں اور شکاری چوآن کی تاک میں لگا ہوا ہوتا ہے ان پر نشانہ کر دیتا ہے اور وہ پندے وہاں سے اڑ کر ایک دوسری جگہ پر جا کر بیٹھ جاتے ہیں۔ ہم بھی آرام سے اور اطمینان سے دنیا کی چالاکوں اور ہوشیاروں اور فریبوں سے بالکل غافل ہو کر اپنے آرام گاہ میں اطمینان اور آرام سے بیٹھے تھے اور ارادے کر رہے تھے کہ ہم میں سے کوئی اڑ کر امریکہ جائے گا کوئی انگلستان جائے گا۔ کوئی جاپان جائے گا۔ اور دین اسلام کی اشاعت ان جگہوں میں کرے گا۔ لیکن چالاک شکاری اس تاک میں تھا کہ وہ ان غافل اور سادہ لوح پندوں پر نشانہ کرے۔ چنانچہ اس نے نشانہ لگا دیا اور وہ ہمیں منتشر کر دے مگر ہماری جماعت جسے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات میں پرندہ ہی قرار دیا گیا ہے اپنے اندر ایک اجتماعی روح رکھتی تھی اور غائبوں کی طرح اٹھی تھوڑی دیر کے لئے ادھر ادھر اڑتی مگر پھر جمع ہوئی اور ربوہ میں آکر بیٹھ گئی۔

بے شک ابھی یہ ایک بیج ہے

جو دکھائی دے رہا ہے مگر یہ بیج بڑی برکت کی نشانی ہے بڑی رحمت کی نشانی ہے اور آئندہ کے لئے بڑی امیدیں دلانے والی چیز ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی ہمیں یہ امر بھی فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ یہ بیج اچھی بھی ہے بہتر بھی ہے بلکہ ہمارے لئے فخر کا موجب بھی ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ یہ ہماری پیدا کردہ نہیں بلکہ ہمارے خدا ہی کی پیدا کردہ ہے اور ہم اس خوبی میں جو ہمارے اندر لوگوں کو نظر آتی ہے اپنے خدا ہی کا ہاتھ دیکھتے ہیں اس لئے ہم اسی کے حضور میں ادب کے ساتھ اپنا سر جھکاتے ہیں اور اس سے کہتے ہیں

اے مہربان آقا!

جس نے ہم کو انتشار کے بعد پھر جمع کیا جس نے پریشانی کے بعد ہمیں پھر امن کا راستہ دکھایا اور جس نے آئندہ کے لئے ہمیں بہت سی امیدیں دلائیں اگر تیرے علم میں حال ہے لئے کوئی اور ابتلا بھی مقدر ہیں تو ہم تجھ سے امید رکھتے ہیں کہ تو پھر بھی ہم کو پر اگندہ نہیں ہونے دے گا بلکہ اپنے خاص فضل اور مہربانی سے ہماری کمزوریوں کو نظر انداز کرتے ہوئے اور ہماری خطاؤں کو معاف فرماتے ہوئے پھر ہم کو اکٹھا کر دے گا۔ پھر ہم کو جمع ہونے کی توفیق عطا فرما دے گا اور اس وقت تک ہمارے ارادوں کو متزلزل نہیں ہونے دے گا جب تک کہ ہم اسلام کو تمام دنیا میں قائم نہ کر دیں۔ ہمیں یہ امیدیں تیرے فضل نے دلوائی ہیں اور ہماری امنگیں تیری رحمت کا ہی نتیجہ ہیں۔ پس اے آقا ہم تجھ سے درخواست کرتے ہیں کہ تو ہماری کمزوریوں کو نظر انداز کر کے ہم میں وہ قومی روح پیدا فرما جو دنیا کی تسبیح کے لئے ضروری ہے اور ہم میں وہ یگانگت اور اتحاد پیدا فرما جو دشمن پر غلبہ حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے اور ہمارے لئے ایسے سامان پیدا فرما کہ ہم دنیا میں ہر مشکل اور مصیبت کا مقابلہ کرنے کے لئے

اللہ تعالیٰ کے حضور جذباتِ شکر و امتنان کے عملی اظہار کے طور پر

جلسہ سالانہ کے موقع پر احمدی خواتین کی عظیم الشان مالی قربانی

ڈنمارک میں مسجد کی تعمیر کے لئے دو لاکھ روپیہ فراہم کر نیکاعزم۔ ایک لاکھ روپیہ کے وعدہ اور آٹھ ہزار کی نقد وصولی

احمدی خواتین کے جلسہ سالانہ کے موقع پر حضرت سیدہ امۃ المتین صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ مرکزیہ نے ۲۴ دسمبر ۱۹۶۴ء کے پہلے اجلاس میں اپنی تقریر کے اختتام پر فرمایا کہ یہ اللہ تعالیٰ کا بے حد فضل اور احسان ہے کہ اس کے وعدوں کے مطابق اس کے موعود خلیفہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خلافت کو پورے پچاس برس گزر چکے ہیں۔ اس مبارک موقع پر جماعت کا ہر فرد خواہ وہ مرد ہو یا عورت بچہ ہو یا بوڑھا۔ شاہان و مسرور ہے۔ کیونکہ حضرت اقدس کی خدمت کا یہ کامیاب پچاس سالہ دور اسلام کی صداقت کا ایک زندہ ثبوت ہے۔

آپ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لئن نہ کوئد لاذیدنکم یعنی جتنا تم میرا شکر ادا کر دے گی اور بھی زیادہ نعمات کا بارشیں تم پر برسائیں گی۔ تو پھر کیوں تم بھی اللہ تعالیٰ کے بے شمار نعمات کی وارث بنیں اور کیوں تم ہم بھی اس پر مسرت موقع پر اپنے آسمانی آقا کے حضور شکر و امتنان

بعد اجاب بجماعت کھانے وغیرہ سے فارغ ہو کر جو قیام درجوق جلسہ گاہ میں پہنچ کر وہاں سالانہ اہم علمی اور دینی موضوعات پر علمی سلسلہ کی تقاریر سننے میں مصروف رہتے اس طرح ان ایام میں ان کے شب و روز عبادت و عبادوں اور ذکر الہی میں ہی بسر ہوتے رہے چنانچہ اس کثرت سے ذکر الہی بلند ہوا کہ تین دن اور تین رات تک رات کو اور اس کا سوا محبت الہی اور محبت رسول کے اذکار بخندس سے گونجتا رہا۔

جلسہ سالانہ کی ایک ضمنی غرض

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جلسہ سالانہ کی ایک ضمنی غرض یہ بھی بیان فرمائی تھی کہ ہر ایک نئے سال میں قدرے بھائی اس جماعت میں داخل ہوں گے وہ تاریخ مقررہ پر حاضر ہو کر اپنے پیلے بھائیوں کے منہ دیکھ لیں گے اور روشناس ہو کر آپس میں رشتہ منو دو۔ تعارف ترقی پذیر ہو جائے گا اور جو بھائی اس عرصہ میں اس امر سے غافل سے انتقال کر جائیں گے اس جلسہ میں اس کے لئے دعائے مغفرت ادا کی جائیگی یہ غرض سال بھر کی کمالی و تمام پوری ہوئی ہے۔

ایک روز قبل یعنی مورخہ ۲۵ دسمبر ۱۹۶۴ء بروز جمعہ اجاب ہزاروں ہزار کی تعداد میں رات کو پہنچ چکے تھے اس لئے نماز جمعہ سب مبارک کی بجائے جلسہ گاہ میں ہی ادا کی گئی۔ خطبہ جمعہ کے آخر میں محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے جلسہ سالانہ کی اس غرض پر روشنی ڈالنے کے بعد ان جمہ اجاب کے نام پڑھ کر نئے جو سال کے دوران وفات پانے کے بعد شہیدی مقبرہ میں مقول ہوتے اور پھر تازہ جمعہ کے بعد ان سب اور دیگر وفات یافتہ اجاب کی نامہ جنازہ قاری پڑھائی اور اس طرح ہزاروں ہزار اجاب نے اپنے ان وفات یافتہ بھائیوں کی مغفرت اور بندگی درجات کے لئے دعا کی۔

ایمان افزہ تقاریر

جلسہ سالانہ کے ایام میں دن کے اوقات میں حسب معمول چھ اجلاس منعقد ہوئے جن میں ہزاروں ہزار اجاب کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے روح پور افشانی اور اکتامی پیمائش سے مستفیض ہونے کے علاوہ عمل کے کام کی ذمہ داریاں یقین اور محنت کو ترقی دینے والے حقائق و معارف سننے کے مواقع میسر آئے۔ ان اجلاسوں کی مختصر روداد آئندہ اشاعتوں میں ہر وقت قاری کی جائے گی۔

غرض جلسہ سالانہ ہزاروں ہزار اجاب کو ربانی بات کے اذکار مقدس سننے اور دن اور رات اجتماعی ذکر الہی میں مصروف رہنے کے انمول مواقع میسر آئے اور وہ دعواتی نعمتوں سے مالا مال ہو کر اپنے گھر و گود میں لائے۔

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں نکاح اور دینی بابرکت تقاریر

مورخہ ۲۸ دسمبر کو نماز ظہر و عصر کی ادائیگی کے بعد اور جلسہ سالانہ کے آخری اجلاس کے انعقاد سے قبل محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۱۱ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے فرزند ارجمند صاحبزادہ میرزا انس احمد صاحب ایم۔ اے لیکچرار تعلیم الاسلام کالج ربوہ کالج صاحبزادی امۃ المحسبہ صاحبہ بنت محکم صاحبزادہ مرزا امین احمد صاحب سے پانچ ہزار روپیہ حق مہر پر طے پایا۔ محکم مرزا انس احمد صاحب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے پوتے ہیں اور صاحبزادی امۃ المحسبہ صاحبہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نور اللہ مرقدہ کی پوتی ہیں۔

۱۲ محکم مرزا غلام احمد صاحب ایم لے ابن حضرت مرزا امین احمد صاحب کالج صاحب صاحبزادی امۃ القدرہ صاحبہ بنت محکم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب سے دس ہزار روپیہ حق مہر پر طے پایا۔ محکم مرزا غلام احمد صاحب حضرت مرزا سلطان احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے پوتے ہیں اور صاحبزادی امۃ صاحبزادی امۃ القدرہ صاحبہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی پوتی ہیں۔

تقریب شادی

مورخہ ۲۰ دسمبر کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے فرزند ارجمند محکم صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب کی شادی کی تقریب عمل میں آئی۔ ان کا نکاح مورخہ ۲۹ مارچ ۱۹۶۵ء کو صاحبزادی امۃ المؤمن صاحبہ بنت محترم صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب (ابن حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ) کے ساتھ ہوا تھا۔

بارات تیسرے پہر چار بجے تقریبات سے محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی قیادت میں روانہ ہوئی۔ تقریب رخصتہ محکم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب کی کوٹھی پر عمل میں آئی۔ محکم چوہدری عبدالعزیز صاحب نے تلاوت قرآن مجید سے اسکا آغاز کیا۔ جس کے بعد محکم چوہدری شہیر احمد صاحب نے درشمن میں سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم دعائیہ کلام خوش الحانی کے ساتھ پڑھا۔ سب سے پہلے محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے اجتماعی دعا پڑھائی۔ شادی کی اس بابرکت تقریب میں صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ ناظر و دیکھا صاحبان۔ مختلف بیرونی جماعتوں کے امراد و دیگر اصحاب جماعت کثرت کے ساتھ شامل ہوئے۔ نادیاں سے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اور حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب نے بھی اس تقریب میں شمولیت کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔

ادارہ الفضل ان بابرکت تقریبات پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب۔ محترم مرزا عزیز احمد صاحب۔ محکم صاحبزادہ مرزا امین احمد صاحب۔ محکم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب۔ محکم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اور محکم صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر تمام افرادی خدمت میں دلی طور پر مبارکباد عرض کرتا ہے۔ اور دعا کرتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ہر لحاظ سے ان تقریبات کو مبارک کرے اور ان بركات و افضال کو پھیلانے کا موجب بنائے۔ جس کا اس سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے وعدہ فرمایا گیا ہے۔ آمین۔

کے جذبات کا اظہار کریں تا وہ ہم پر اپنی بے پایاں رحمتوں کا زور جاری رکھے۔ لیکن ہم اس خوشی کا اظہار کسی ظاہری حشون کے ذریعہ نہیں کریں گے بلکہ ایسے رنگ میں کریں گے جس سے دین اسلام کی ترقی ہو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بول بالا ہوا اور ہمیں اللہ تعالیٰ کی کامل رضا حاصل ہو جائے۔ اس لئے میری تجویز یہ ہے کہ یورپ کے کسی ایک ملک میں شکر کے طور پر ایک مسجد تعمیر کروائی جائے تا اس سے دن میں پانچ بار اللہ اکبر کی حمد و گنج کریم کے متلاشیوں کے لئے مشعل راہ ثابت ہو اور تسلیت کی آغوش میں پلے پونے تک آؤ اور انہیں گلزار احمد کی خوشبوؤں سے معطر ہو جائیں۔ اور وہ ہمارے سید و مولیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر دین میں کئی بار درود بھیج دے۔ آپ نے فرمایا کہ میں اس کے لئے ڈنمارک کے دار الحکومت کوپن ہیگن میں تعمیر مسجد کے لئے مجیدہ کی تحریک کرتی ہوں۔ وہاں یہ مسجد کے لئے زمین خریدی جائیگی ہے اور اللہ تعالیٰ کے اس مقدس گھر کی تعمیر کیلئے دو لاکھ روپے کی ضرورت ہے جس کا اٹھارہ لاکھ روپہ رزق جماعت کی محنتیں کے لئے ہرگز مشکل نہیں ہے۔

حضرت سیدہ موصوفہ نے اپنی طرف سے مبلغ ایک ہزار روپے کا اقدرد و وعدہ کا اعلان فرمایا آپ کی اس پر اثر تحریک نے حاضرانہ جلسہ کو بے حد متاثر کیا اور پروگرام کے دوران ہی مستعدان نے انفرادی اور اجتماعی ذمہ داریاں اٹھوانے کے علاوہ نقد ادائیگی روپوں اور روکڑوں کی صورت میں شکر کے لئے اس امر کا عملی ثبوت دیا کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے غلاموں کی ایک زندہ جماعت سے منسلک ہیں۔ چنانچہ پہلے ہی روز تقریباً ایک لاکھ روپے کے وعدہ جماعت موصول ہوئے۔ اور مبلغ آٹھ ہزار نقد وصول ہوا۔ لجنہ امام اللہ لاہور نے مبلغ ۳۰۰۰۰ روپے کا اقدرد و وعدہ پیش کیا۔ جو اہم اللہ احسن الجراء۔

اعلان: بیٹوں و ڈیڑھ لڑکیوں کے پڑھ جات کی خرید و فروخت کیلئے ہماری خدمات حاصل کریں۔ یہ آپ کی اپنی دکان و وہرہ آؤڈیو ریز۔ ۱/۱۱ اجرنل بس سٹینڈ باؤچی باغ لاہور